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Θεσσαλονίκη 1/7/2025
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Παράταση της καταληκτικής ημερομηνίας υποβολής αιτήσεων χρηματοδότησης έως τις 31/7/2025 και Τροποποίηση των Προσκλήσεων στις Δράσεις ΕΣΠΑ «Επιχειρηματική Εκκίνηση» και «Επιχειρηματική Ανάκαμψη» του Προγράμματος «Δυτική Μακεδονία 2021-2027»
Η ΚΕΠΑ-ΑΝΕΜ ΑΜΚΕ/ΕΦΕΠΑΕ αρμόδιος εταίρος του Ενδιάμεσου Φορέα Διαχείρισης του Προγράμματος «Δυτική Μακεδονία 2021-2027» – ΕΦΕΠΑΕ, ανακοινώνει ότι, με  αποφάσεις του Περιφερειάρχη Δυτικής Μακεδονίας κ. Γιώργου Αμανατίδη στις 27-6-2025, παρατείνεται μέχρι την Πέμπτη 31/7/2025 και ώρα 15:00 η καταληκτική ημερομηνία ηλεκτρονικής υποβολής των αιτήσεων χρηματοδότησης στις Δράσεις ΕΣΠΑ «Επιχειρηματική Εκκίνηση» και «Επιχειρηματική Ανάκαμψη» του Προγράμματος «Δυτική Μακεδονία 2021-2027».

Παράλληλα, με την παράταση, στις ίδιες αποφάσεις περιγράφονται ορισμένες τροποποιήσεις στις Αναλυτικές Προσκλήσεις των δύο Δράσεων που αφορούν σε τεχνικές βελτιώσεις και διευκρινίσεις για τις δαπάνες συμβουλευτικών υπηρεσιών, τους επιλέξιμους ΚΑΔ στον τομέα της βιομηχανίας τροφίμων (Νace 10), τα παραδοτέα για τις δαπάνες Φ/Β και για τα έργα με δραστηριότητα επένδυσης «Καταλύματα» (ΚΑΔ επένδυσης 55) όπου θα υποβάλλονται επιπλέον Πιστοποιητικό κατάταξης ξενοδοχείων και οργανωμένων τουριστικών κατασκηνώσεων (camping) σε κατηγορίες αστέρων ή Πιστοποιητικό κατάταξης Ενοικιαζόμενων Επιπλωμένων Δωματίων – Διαμερισμάτων (ΕΕΔΔ) σε κατηγορίες κλειδιών. Επίσης, διευκρινίζεται και για τις δύο Δράσεις ότι η προμήθεια τηλεοράσεων είναι επιλέξιμη μόνο για τα τουριστικά καταλύματα, καθώς θεωρείται απαραίτητος και βασικός «παραγωγικός» εξοπλισμός για την στοιχειώδη λειτουργία τους.

Υπενθυμίζεται ότι, πρόσφατα στις 13/6/2025 εκδόθηκε νέα επικαιροποιημένο αρχείο συχνών ερωτήσεων-απαντήσεων επί των Αναλυτικών Προσκλήσεων των δύο Δράσεων.

Επισημαίνεται ότι, η Δράση «Επιχειρηματική Εκκίνηση» αφορά στην ενίσχυση νέων και υπό σύσταση Πολύ Μικρών, Μικρών και Μεσαίων Επιχειρήσεων με ποσοστό επιχορήγησης 70% (80% για την κατηγορία προσωπικού) για την υλοποίηση έργων διάρκειας 24 μηνών από 15.000 έως 250.000 ευρώ και με ευρεία γκάμα δαπανών (π.χ. κτηριακά, εξοπλισμός, λογισμικό, συμβουλευτικές υπηρεσίες, προώθηση-προβολή, πιστοποιήσεις, πρόσληψη νέου προσωπικού, κ.λ.π.).

Επιπρόσθετα, η Δράση «Επιχειρηματική Ανάκαμψη» αφορά στην ενίσχυση υφιστάμενων Πολύ Μικρών, Μικρών και Μεσαίων Επιχειρήσεων με ποσοστό επιχορήγησης 70% (80% για την κατηγορία προσωπικού) για την υλοποίηση έργων από 25.000 έως 300.000 ευρώ π.χ. κτηριακά, εξοπλισμός, λογισμικό, συμβουλευτικές υπηρεσίες, προώθηση-προβολή, πιστοποιήσεις, πρόσληψη νέου προσωπικού, κ.λ.π.).
Kαι οι δύο Δράσεις διέπονται από το καθεστώς De minimis και συγχρηματοδοτούνται από την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης - ΕΤΠΑ), με χρήση της Κοινής Στήριξης [άρθρο 25 Κ (ΕΕ) 2021/1060) για τη χρηματοδότηση παρεμβάσεων που εμπίπτουν στο πεδίο ενισχύσεων του ΕΚΤ+] και Εθνικούς Πόρους.

Η υποβολή των αιτήσεων χρηματοδότησης (προτάσεων) είναι ηλεκτρονική μέσω του Πληροφοριακού Συστήματος Κρατικών Ενισχύσεων (ΠΣΚΕ) και ξεκίνησε στις 3/4/2025 και ώρα 13:00.
Το πλήρες κείμενο της Απόφασης της πρώτης (1ης) Τροποποίησης της Πρόσκλησης κάθε Δράσης, καθώς και όλο τα αναγκαίο πληροφοριακό υλικό είναι αναρτημένα στη σελίδα της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης του Επιχειρησιακού Προγράμματος Δυτικής Μακεδονίας, στη διεύθυνση www.pepdym.gr, καθώς και στις ιστοσελίδες του Ενδιάμεσου Φορέα του Επιχειρησιακού Προγράμματος Ανταγωνιστικότητα & Επιχειρηματικότητα – ΕΦΕΠΑΕ (www.efepae.gr), του Κέντρου Επιχειρηματικής και Πολιτιστικής Ανάπτυξης – Αναπτυξιακή Ένωση Μακεδονίας ΑΜΚΕ – ΚΕΠΑ ΑΝΕΜ ΑΜΚΕ (www.kepa-anem.gr), και του ΕΣΠΑ (www.espa.gr).
 Οι υποψήφιοι, προκειμένου να αποκτήσουν έγκυρη, ασφαλή και εμπεριστατωμένη ενημέρωση επί της Αναλυτικής Πρόσκλησης και της υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης για τη συγκεκριμένη Δράση μπορούν να απευθύνονται στην ΚΕΠΑ-ΑΝΕΜ ΑΜΚΕ/EΦΕΠΑΕ (τηλ 2310-480.000, info@e-kepa.gr, info@kepa-anem.gr, www.e-kepa.gr). 
Tέλος, σχετικά με το Πρόγραμμα «Δυτική Μακεδονία» του ΕΣΠΑ 2021-2027 και τις δράσεις που υλοποιούνται με χρηματοδότηση από αυτό, αλλά και πληροφορίες για θέματα Ευρωπαϊκής Ένωσης και ΕΣΠΑ, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκεφτούν την ιστοσελίδα της Ειδικής Υπηρεσίες Διαχείρισης του Προγράμματος, στη διεύθυνση www.pepdym.gr, καθώς και τα κοινωνικά δίκτυα, στους λογαριασμούς Facebook: eyddym, Twitter: eyd_dym, Instagram: eyd_dym και YouTube: ESPA_DytikiMakedonia.


